

XII КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й
№ 21 (2702)

Четверг, 17 февраля 1966 года.

Цена 2 коп.

ТЕХНИКУ — В СТРОЙ

Не за горами весенне-полевые работы. Механизаторы района, включившись в социалистическое соревнование в честь XXIII съезда КПСС, борются за досрочную подготовку техники к предстоящей весне.

Планом осенне-зимнего ремонта предусмотрено отремонтировать 624 трактора, но к 10 февраля их было подготовлено всего 354, т. е. 56,7 процента. Первенство в соревновании по ремонту занимает совхоз «Яйский» (директор т. Медведев Г. Д., и. о. гл. инженера т. Мельников В. С.). В этом хозяйстве на 10 февраля отремонтировано 63,1 процента тракторов. Неплохо ремонтируют технику механизаторы Улановского совхоза. Здесь из мастерской выходит по 8—10 тракторов за декаду.

Однако в ряде хозяйств машинно-тракторный парк готовится к весне медленно. Например, в совхозе «Первомайский» (гл. инженер т. Азаренко Л. Н.) в четвертом квартале прошлого года и за четыре декады первого квартала подготовлено всего 47 тракторов, или 48,9 процента к плану. Этот совхоз имеет возможность за декаду ремонтировать по 7—8 тракторов, а готовят всего 3—4 машины.

В Инжорском совхозе (гл. инженер т. Кузоватов Д. И.) тоже не создано должное напряжение на подготовку тракторов к весне. В этом хозяйстве за каждые 10 дней ремонтируют только по 2—3 трактора.

Темпы ремонта машин за последнее время резко снизились. Так, в мастерской районного обединения «Сельхозтехника» (гл. инженер т. Оплачанин Л. И.) отремонтировано в январе всего 5, а за первую декаду февраля три трактора.

Для выполнения обязательств хозяйствам района необходимо к 29 марта поставить на линейку готовности 270 тракторов. По наличию ремонтной базы мы имеем полную возможность закончить ремонт тракторов до дня открытия XXIII съезда КПСС. Для этого необходимо главным инженерам совхозов разработать точные графики выхода тракторов из ремонта, довести задания по началу и окончанию ремонта узлов, усилить работу по реставрации запасных частей, ежедневно подводить итоги работы и немедленно устранять допущенные просчеты.

Немаловажную роль в успешном выполнении плана подготовки техники к полевым работам играет и торговый отдел районного обединения «Сельхозтехника» (т. Харченко М. П.). Ему необходимо глубже разбираться с потребностью хозяйств в запасных частях и материалах.

Наряду с ремонтом тракторов необходимо ускорить также и подготовку сельскохозяйственных машин и орудий. На 1 февраля отремонтировано всего 243 плуга при плане 510. Плохо ведется ремонт плугов и сельскохозяйственных машин в колхозе «Азат Себер» (механик т. Абянов Ш. А.), где подготовлен только один плуг, а из 8 сеялок на линейку готовности не поставлено ни одной. Невольно напрашивается вопрос: «Чем же в колхозе думают сеять?».

Не лучше положение с ремонтом посевных машин и в колхозе «Прогресс» (механик Дворников Ю. А.), в совхозе «Троицкий» (т. Козлов В. П.). В Анжеро-Судженском совхозе к ремонту посевной техники еще и не приступали.

С расчакой в организации ремонта сельскохозяйственных машин пора кончать. Необходимо создать в каждой бригаде звенья по ремонту прицепных машин, усилить темпы подготовки их с таким расчетом, чтобы все они были на линейке готовности не позднее 20 марта.

М. ПАНЬКОВ,
главный инженер производственного управления.

11 и 12 февраля в театре оперетты Кузбасса проходила XII Кемеровская областная партийная конференция.

Конференцию открыл первый секретарь обкома КПСС тов. Ештокин А. Ф.

Избираются президиум конференции, мандатная комиссия, секретариат.

Бурными аплодисментами встречают делегаты предложение избрать почетный президиум конференции в составе Президиума ЦК КПСС.

Утверждается повестка дня конференции:

1. Отчет областного комитета КПСС.

2. Отчет ревизионной комиссии обкома партии.

3. Выборы областного комитета КПСС.

4. Выборы ревизионной комиссии обкома партии.

5. Выборы делегатов на XXIII съезд КПСС.

С отчетным докладом областного комитета КПСС выступил первый секретарь обкома партии тов. Ештокин А. Ф., с отчетным докладом ревизионной комиссии обкома КПСС—председатель комиссии тов. Шокель И. И.

В прениях по докладу выступили т. Коняхин Н. В.—сталевар Кузнецкого металлургического комбината, Чурпита В. М.—секретарь Беловского горкома КПСС, Романов В. П.—начальник комбината «Кузбассуголь», Кур-КПСС, Бакуменко М. Н.—секретарь област-

итета Кемеровского сельского совета профсоюзов, Рогатин Б. Н.—секретарь обкома ВЛКСМ, Толстогузов Н. В.—ректор Сибирского металлургического института, Байрамов С. Н.—газосварщик треста «Сибметаллургмонтаж», Гузенко П. В.—председатель облисполкома, Ереметов И. Н.—начальник Яйского районного производственного управле-

ния. В работе областной партконференции приняли участие: заведующий Отделом строительства ЦК КПСС по РСФСР тов. Гладышевский А. В., министр монтажных и специальных строительных работ СССР тов. Якубовский Ф. Б., первый заместитель министра угольной промышленности СССР тов. Графов Л. Е.

Конференция единогласно принимает постановление по отчетному докладу обкома КПСС. Работа областного комитета партии за отчетный период признана удовлетворительной.

Конференция избрала новый состав обкома КПСС и ревизионную комиссию областного комитета партии делегатов на XXIII съезд КПСС.

Повестка дня исчерпана. Председательствующий объявляет XII Кемеровскую областную партийную конференцию закрытой. Делегаты стоя исполняют партийный гимн «Интернационал».

Навстречу XXIII съезду КПСС

С ЧУВСТВОМ ВЫСОКОЙ
ОТВЕТСТВЕННОСТИ



В райкоме КПСС,
исполкоме районного Совета,
райкоме профсоюза

Условия социалистического соревнования

В целях успешного выполнения государственных планов и взятых социалистических обязательств в первом году пятилетки по надою молока на фуражную корову в 1966 году райком КПСС, исполнком районного Совета депутатов трудящихся и райком профсоюза разработали и утвердили ежемесячные условия соревнования среди колхозов и совхозов района.

1-ое место по совхозам и колхозам с вручением переходящего Красного знамени РК КПСС, райисполкома, райкома профсоюза в социалистическом соревновании

присудить совхозу, колхозу, добившемуся наивысших показателей по надою молока на фуражную корову за месяц и давшему прирост надоев по сравнению с предыдущим годом, при сдаче молока государству первым классом, товарностью не ниже 92 процентов, жирностью не меньше 3,7 процента.

2-ое место присудить совхозу, колхозу, добившемуся высокого надоя молока на корову, при сдаче государству первым классом, товарностью не ниже 90 процентов и жирностью 3,7 процента.

В малярном отделении деревообрабатывающего цеха лесоперевалочной базы то и дело хлопают двери. Это из сборочного цеха доставляют готовую продукцию. Оконные блоки выстраиваются в ряд для дальнейшей обработки. Здесь уже к делу приступают маляры. Их работа на первый взгляд кажется несложной. Но для того, чтобы блоки выглядели красиво, надо уметь водить щеткой. Женщины из бригады К. Ющенко хорошо устроили свое дело. В их работе никогда не бывает брака. Чувство высокой ответственности, эстетический вкус помогают им выпускать продукцию только отличного качества.

Не случайно их маленький дружный коллектив первым в цехе получил звание бригады коммунистического труда. Это высокая оценка их работы. Они умеют дорожить временем. К этому призывают их красочно оформленные плакаты в цехе. Здесь же на переднем плане висят вымпели, которые завоевала бригада. К XXIII съезду партии рабочие бригады К. Ющенко решили приступить с отличными показателями. Они обязались выпускать продукцию только высшего качества и ежедневно выполнять производственный план.

Н. ГУРСКИЙ.

Фото А. Ларинова.
НА СНИМКЕ: бригада К. Ющенко (бригадир — во втором ряду, в центре).

Машинам — «весенние паспорта»!

Кубань завершает подготовку к весенней посевной. Соревнуясь в честь XXIII съезда партии, механизаторы колхозов и совхозов поставили на линейку готовности пятнадцать тысяч тракторов, больше, чем было к этому времени в прошлом году. Покидают мастерские последние отремонтированные сеялки, культиваторы, плуги и другие сельскохозяйственные орудия.

Вся техника, получившая «весенние паспорта», доставляется на полевые станы бригад и отделений. В звеньях и бригадах закончено составление технологических карт по возделыванию механизированным способом риса, сахарной свеклы и кукурузы.

XII Кемеровская областная партийная конференция

Делегаты на XXIII съезд КПСС

С правом решающего голоса

Антипова М. Ф.
Бабич Ф. Ф.
Бакуменко М. Н.
Барбариц В. М.
Баруткин М. И.
Белов Н. С.
Бизин Н. П.
Борисов А. Ф.
Бутиянов Н. Ф.
Владыко Е. И.
Войнов Н. С.
Володин А. А.
Воробьева В. Д.
Габриэль А. Ф.
Гайдук А. К.
Гилев И. П.
Гладышевский А. В.
Голосов Л. Г.
Гольцман А. П.
Гринь А. В.
Грушевский А. Н.
Гузенко П. В.
Евсеев В. С.
Ереметов И. Н.
Ештокин А. Ф.
Жеваго Е. П.
Зайцева Е. Ф.
Залесов Е. А.
Захаренко Н. И.
Измельцев М. Г.
Карабутов П. П.
Клементьева А. И.
Кобец Н. П.
Ковалев А. И.

С правом совещательного голоса

Ахапкина А. Г.
Муравьев В. П.
Сидоров В. И.
Сыромяжко В. А.
Тертышников Н. С.

Пленум обкома КПСС

12 января состоялся первый, организационный пленум Кемеровского обкома КПСС, избранного XII областной партийной конференцией.

Первым секретарем обкома КПСС избран тов. Ештокин А. Ф., вторым секретарем обкома — тов. Евсеев В. С., секретарями обкома партии — тт. Кузьмина З. В., Денисов Г. М. и Карелин В. Г.

Членами бюро обкома КПСС избраны: тт. Ештокин А. Ф., Евсеев В. С., Кузьмина З. В., Денисов Г. М., Карелин В. Г., Гузенко П. В., Бабич Ф. Ф., Баруткин М. И., Курзин Л. Н., Гайдук А. К., Листов В. В.

Кандидатами в члены бюро обкома КПСС избраны тт. Окушко Б. И., Троицкий Н. Я., Рогатин Б. Н., Ситников В. И.

Пленум утвердил заведующими отделами обкома КПСС: организационно-партийной работы — тов. Ситникова В. И., пропаганды и агитации — тов. Карленко М. Л., науки и учебных заведений — тов. Шабурову А. Ф., промышленно-транспортным — тов. Навасардянца Г. А., угольной промышленности — тов. Горшкова Л. А., строительства — тов. Попова Ф. В., химической промышленности тов. Нестренко А. И., сельскохозяйственным — тов. Поморцева А. А., административных органов — тов. Копылова И. Ф., легкой, пищевой промышленности и торговли — тов. Жаворонкова М. Н., отделом обкома КПСС — тов. Симанкина Н. Ф.

Председателем партийной комиссии при обкоме КПСС утвержден тов. Третиков Н. А.

Редактором областной газеты «Кузбасс» утвержден тов. Троицкий Н. Я.

На первом, организационном заседании ревизионной комиссии обкома КПСС председателем комиссии избран тов. Шокель И. И.

По следам наших выступлений

В критической заметке «Концерт на ферме», опубликованной в газете «Вперед к коммунизму», правильно говорится о перебое с водой и одурманных беспорядках на свиноферме Сергеевского отделения нашего совхоза.

В настоящее время водонапорная установка исправна и полностью

обеспечивает водой всю ферму. С целью наведения должного порядка и укрепления трудовой дисциплины проведено совещание с работниками фермы, а затем, 4 февраля, собрание рабочих отделения.

Для оказания практической помощи на месте в отделение на несколько дней направлен главный зоотехник совхоза тов. Акулов.

И. БЕЗБОРОДОВ,
секретарь парткома Улановского совхоза.

2

«ВПЕРЕД
К КОММУНИЗМУ»

17 февраля 1966 года.

ИСПОЛКОМ ОТЧИТАЮЩИЙСЯ

Как обычно, очередная сессия Красноярского сельского Совета открылась сообщением о выполнении решения предыдущей сессии. На этот раз информацию сделала главный врач участковой больницы тов. Гордеева В. М.

Затем депутаты приступили к обсуждению основных вопросов: отчета о работе исполкома сельского Совета, об исполнении бюджета за 1965 год и утверждение бюджета на 1966 год.

Выступившие по отчетному докладу председателя сельского Совета тов. Пушкинина И. Г. депутаты, наряду с положительной оценкой деятельности сельсовета, подвергли серьезной критике его за неудовлетворительное решение многих вопросов. Так, например, депутат Черняев П. И. остановился на некоторых нерешенных до сих пор «проблемах» для жителей Красного Яра. Одна из них — трудность с водой, еще одна — Красному Яру нужна новая пекарня. Далее тов. Черняев отметил, что неоправданно затянулось строительство новой школы. И вина в этом не только подрядчика-совхоза, но и районного отдела народного образования, который несвоевременно решал вопросы финансирования стройки. Даже летом, в самую подходящую пору, строители оставались без дела.

Исполком сельского Совета проявлял мало настойчивости в решении этих вопросов. Исполкому надо направлять работу депутатских постов так, чтобы за всеми мероприятиями, проводимыми сельским Советом, осуществлялся контроль и, если нужно, оказывалась помощь со стороны депутатов и актива.

Многие годы избирается депутатом пенсионер тов. Постников П. Д. К доверию и поручениям избирателей всегда относится добросовестно, честно выполняет свой депутатский долг. В своем

выступлении на сессии он отметил, что сельский совет мало интересуется, в каких условиях работают и живут медицинские работники. В больнице до сих пор нет хорошего и надежного освещения.

Депутаты тт. Марьинов Я. Г., Носиков Д. К., Кабанов М. Ф. и Мозгунов И. Ф. в своих выступлениях обратили внимание на недостатки в торговле и в культурно-массовом обслуживании населения. Особенно это характерно для села Майска. Плохо работает здесь продавец Ковалевская. Кино жители села не видели уже два месяца, а киномеханик Рождественский часто пьяничит. Дирекция кино знает об этом, но мер никаких не принимает.

Сессия приняла развернутое постановление, направленное на улучшение работы исполкома. Утверждена бюджет на 1966 год.

Кроме того, сессия утвердила мероприятия по подготовке к 50-летию Советской власти, составленные организациями и учреждениями, расположеными на территории сельского Совета. Выполнение этих мероприятий рассчитано на активное участие всего населения и общественных организаций.

Много изменений произойдет в облике сел за эти два года. В Красном Яре, например, силами общественности на средства самообложения будет построен новый клуб на 250 мест, памятник воинам-односельчанам, погибшим в дни Великой Отечественной войны. Уже в этом году ко Дню молодежи будет построен стадион. Это — обязательство комсомольцев совхоза. В Романовке, Иверке и Красном Яре появятся новые магазины, будут проведены большие работы по благоустройству и озеленению всех населенных пунктов.

Е. МАРТЬЕВА,
депутат райсовета.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Генеральный конструктор



Крупнейшему авиаконструктору руководителю большого творческого коллектива депутату Верховного Совета СССР Олегу Константиновичу Антонову исполнилось 60 лет.

В 1924 году 18-летним юношей О. К. Антонов вместе со своими сверстниками построил первый планер. Прошло 42 года. Сейчас за плечами генерального конструктора по авиационной технике О. К. Антонова десятки конструкций планеров и самолетов. Среди них всемирно известные — двухкрылый АН-2, турбореактивные АН-10, АН-24 и, наконец, самый большой, самый грузоподъемный и вместительный самолет в мире АН-22 («Антей»). С нынешнего года в серию запускается еще один АН — легкорыльный труженик АН-14 («Пчела»).

На снимке: О. К. Антонов.
Фото Н. Селюченко.
Фотохроника ТАСС.

По страницам стенных газет

У ЛЕВАШОВСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ

Трудным был прошлый год для животноводов Левашовского отделения. Однако, несмотря на трудности, они добились неплохих результатов. Надои на фуражную корову составили по 1815 килограммов, это больше прошлогоднего на 166 кг. Среднегодовой привес телят составил по 508 граммов.

Скотники пастухи И. П. Марченко, К. И. Реук добились по своему гурту надоя по 1895 килограммов на корову.

В новом году взяты повышенные обязательства. Скотники решили работать так, чтобы по их гуртам надои были не ниже 1900 килограммов. Доярка М. Ф. Фомченко обязуется надоить в этом году по 2000 килограммов. Телятницы М. Степанова и М. Ткачева решили получить привесов по 600 граммов.

Чтобы справиться с новыми обязательствами, нужно уже сейчас много поработать. Идет самый ответственный период —

зимовка скота. В такое время никак нельзя забывать о своих обязанностях. Однако некоторые животноводы нарушают трудовую дисциплину. Так, доярка М. Миронова и Е. Кофанова однажды явились на работу в нетрезвом состоянии. На следующий день их примут последовали скотники А. Г. Баев, Г. В. Ткачев.

Беззаботно относится к своим обязанностям и бригадир П. П. Алексеенко. У него запущен учет, не вовремя было доведено задание на январь.

Все эти «мелочи» тормозят работу, мешают выполнению обязательств.

А. ВОЛОШИН,
председатель рабочкома совхоза.

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

Механизаторы ежегодно держат экзамен на зрелость с наступлением весны. Тогда уже на деле проверяется качество машин. Перед коллективом мастерской поставлена задача: к 29 марта отремонтировать 30 тракторов. И она, безусловно, будет решена. Однако плохо обстоит дело с ремонтом прицепного и навесного

инвентаря в Святославском и Новославянском отделениях. В то время, как чедатчи уже полностью подготовились к весне, в этих отделениях еще не установлено на линейку готовности и трети всех почвообрабатывающих и посевных машин. Время не ждет. Надо использовать все возможности, чтобы встретить весну как подобает.

Б. ПРЯЖЕНЦЕВ,
главный инженер совхоза.

ОТЛИЧНАЯ РАБОТНИЦА

У нас на ферме работает дояркой родильного отделения Лидия Ионкина. Она с душой относится к своим обязанностям. Прислушивается к опытным животноводам и выполняет советы зооветспециалистов. На ферме ее можно встретить и рано утром, и поздно вечером, а в период массовых отелей и ночью. Приятно войти в помещение, где она работает: коровы стоят чистые, стены побелены, пол вымыт. Всегда строго придерживается распорядка дня. Лидия Ионкина — пример для всех доярок совхоза.

Х. БОНДАРЕВ,
бригадир Святославской фермы.

«Сельский рабочий»,
Святославский совхоз.

На темы дня

В прошлом году большинство хозяйств района организовано провело случку животных. В результате получили хороший приплод молодняка крупного рогатого скота. Особенно хорошие показатели были достигнуты в колхозах «Красный Путиловец».

В первой колонке—получено живых телят на 100 коров и нетелей, числившихся на начало 1965 года, во второй—на 1964 году, в третьей—выход телят на 100 коров (отдельно), в четвертой—количество поросят, полученных на один опорос, в пятой—количество поросят, полученных на одну начальную основную свиноматку, в шестой—количество жеребят, полученных на 100 конематок.

КОЛХОЗЫ:

Имени Жданова	101	+ 22	94	6,2	14,1	80
«Прогресс»	117	+ 24	100	6,9	13,6	17
«Победа»	96	+ 17	85	6,1	16,8	82
Имени Ленина	97	+ 25	74	6,7	17,5	62
«Красный Путиловец»	109	+ 34	105	6,8	11,9	49
«Родина»	101	+ 25	97	6,0	9,9	53
«Азат Себер»	103	+ 12	97	—	—	56

СОВХОЗЫ:

Троицкий	96	+ 27	88	7,3	20,1	52
Святославский	84	+ 18	83	7,4	24,7	46
Ижморский	92	+ 32	85	8,0	19,7	32
Первомайский	85	+ 12	87	6,3	23,5	65
Улановский	90	+ 15	89	6,9	17,3	81
Яйский	87	+ 22	86	—	—	43
По управлению:	93	+ 23	89	7,1	18,6	51

Но эти успехи не должны усекивать нас, потому что в хозяйствах района в новом году по случке животных наблюдается очень много недостатков.

По заданию в хозяйствах района в первом квартале должны получить 5500 коров, телок—900, свиней—5500. Для того, чтобы эта задача была выполнена,

на, до 15—20 марта колхозы и совхозы должны осеменить не менее 80 процентов коров, телок (18—20-месячного возраста) не менее 90 процентов, а в феврале закончить случку всех основных свиноматок. Задача нелегкая, но вполне выполнимая, если только в каждом колхозе, совхозе к ее решению подойдут по-хозяйски.

Советы специалистов

Борьба с тугодойностью коров

Сосковые каналы у тугодойных коров несколько сужены, поэтому молоко выделяется очень тонкой струйкой. Да еще требует много времени и больших усилий, часто повреждается слизистая оболочка соска, начинается воспалительный процесс. Тугодойность усиливается, а иногда сосковый канал становится непроходимым. Сужение соскового канала чаще всего бывает врожденным. Мышечный круг сфинктера оказывается слишком маленьким, а мышца сильно развита и канал не может легко расширяться при доении. Для устранения порока необходимо ослабить мышечное напряжение сфинктера соска. Металлический расширителем канала соска широкого применения не нашел, потому что зачастую повреждает слизистую оболочку канала.

Кандидат ветеринарных наук В. Тарасов для расширения соскового канала предлагает применять палочки, изготовленные из морской капусты (ляминария). Палочка ламинарии, введенная в сосковый канал, пропитывается молоком, набухает и эластично

расширяет канал. Диаметр ее в сухом состоянии 2,5—3 миллиметра. Чистый кончик соска перед введением палочки протирается спиртом. Двумя пальцами левой руки держат кончик соска, а правой рукой вращательными движениями палочка вводится в канал на глубину 2—2,5 сантиметра. Она должна находиться в канале от полутора до двух часов. Стерилизуются палочки перед каждым введением в сосок горячим воздухом в сушильном шкафу или спиртом.

Указанный способ проверен в производственных условиях и дал положительные результаты. У большинства животных каналы расширяются после однократного введения палочек. Изредка приходится прибегать к двухкратному применению, а к трехкратному лишь в исключительных случаях.

Операцию животные переносят спокойно.

«Прогресс», «Родина» и «Азат Себер». Здесь от каждого 100 коров получено по 96—106 телят. Животноводы Ижморского совхоза также перевыполнили годовой план по выходу молодняка крупного рогатого скота.

Вот как выглядят показатели по воспроизводству стада:

Публикуемая сводка о выполнении квартального задания по случке скота показывает, что, если руководители и зооветспециалисты совхозов и колхозов района не примут самых решительных мер по случке коров, то плановые за-

дания по случке животных будут

сорваны и район недополучит

большое количество молодняка

животных. Что нужно сделать

для того, чтобы поправить поло-

толовья, производителей, составить

четкий план проведения службы

довести до каждой доярки, скот-

ника личное задание на квартал, месяц, декаду и буквально ежедневно спрашивать с этих лиц о выполнении доведенного плана.

Навести строжайший учет случаек животных, пересмотреть и составить более усиленные ра- ционы кормления животных, увеличив дозу витаминной и минеральной подкормки для производителей и маток.

Впереди еще есть время. При желании и настойчивости животноводов и специалистов можно и нужно поправить положение со случкой животных в этом квартале.

ВЫПОЛНЕНИЕ КВАРТАЛЬНОГО ЗАДАНИЯ ПО СЛУЧКЕ СКОТА НА 11 ФЕВРАЛЯ 1966 ГОДА.

(В первой колонке—план выполнения по случке коров, во второй—телок, в третьей—основных свиноматок, в четвертой—ремонтных свинок (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

Имени Жданова	27	—	69	—
«Прогресс»	11	20	21	—
«Победа»	28	100	37	20
Имени Ленина	15	—	100	53
«Красный Путиловец»	16	73	30	5
«Родина»	11	20	50	22
«Азат Себер»	22	66	—	—

СОВХОЗЫ:

Троицкий	22	52	48	44
Святославский	54	39	10	50
Ижморский	22	—	28	18
Первомайский	26	37	15	21
Улановский	41	25	22	31
Яйский	26	10	—	—
По управлению:	28	32	37	32

Знаете ли вы?

...Наилучшая температура в помещении, где содержатся стельные коровы, должна быть в пределах от 2—12 градусов тепла за исключением родильных отделений, где температура плюс 18—20 градусов и профилакториев (норма 15 градусов тепла). Относительная влажность воздуха должна быть 65—85 градусов; содержания углекислого газа не больше 0,25 процента, аммиака—не выше 0,026 процента.

За сутки корова потребляет около 8 килограммов кислорода и выделяет 16 килограммов углекислоты. В одну минуту через легкие проходит от 16 до 200 литров воздуха.

У коровы с суточным удоем 10 килограммов по кровеносным сосудам вымени проходит 5 тонн крови.

...На стеблях соломы имеются «дикие» дрожжи, а так как питательных веществ в ней мало, то они находятся в подавленном состоянии. Когда же солому обрабатывают аммиачной водой, то под влиянием содержащегося в ней азота дрожжи начинают усиленно размножаться и превращать его в своем теле в бактериальный белок высокой биологической ценности.

Усилиительная станция в... телефонном аппарате



СТЕПАНАВАН (Армянская ССР.) Вам позвонили по телефону, но голос собеседника плохо слышен. Не беда! Достаточно повернуть регулятор на аппарате, и голос в трубке станет «ближе»—прозвучит громче.

Телефонные аппараты для отдаленных городских и сельских абонентов, позволяющие вести двухсторонние разговоры без промежуточных усилий станций, выпускает Степанаванский завод Министерства связи СССР. При помощи этих аппаратов можно регулировать звук в обоих направлениях по желанию абонента.

На снимке: работницы завода Сильва Манукян (слева) и Араксия Мовсесян за регулировкой реле звука.

Фото Э. Габриеляна.

Фотохроника ТАСС.

СВЕРХ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА

Животноводы колхоза имени Ленина стремятся ознаменовать XXIII съезд КПСС новыми успехами в борьбе за увеличение производства продукции и продажи ее государству. Они вместе 220 ц на приемный пункт отправили уже более 300.

Колхоз продолжает продажу мяса сверх квартального плана. На днях животноводы артели сняли с откорма и увезли на мясокомбинат 80 животных. Это примерно еще 60 центнеров дополнительно к сданному. М. ИВАНОВ.

„ВПЕРЕД
К КОММУНИЗМУ“
17 февраля 1966 года.

3

На конкретных примерах

ва проанализировала производственные показатели в целом по хозяйствству. Она на конкретных примерах отметила причины отдельных неэффективных затрат; неоправданные расходы в некоторых бригадах.

Затем выступали члены правления артели. Участники заседания задавали вопросы, на которые отвечали руководители и специалисты колхоза «Россия».

Таким образом, на живых конкретных примерах активисты многих колхозов знакомятся с орга-

Учеба на селе

Бригадиры немного волновались. Еще бы! Для них это было первое заседание правления в других слу- чаях, расширенное. И они еще и еще раз проверили свои расчеты, мысленно готовили устные тексты выступлений.

А проходило такое заседание в колхозе «Россия» в Завьяловском районе Удмуртии в начале ноября. Со всего района съехались туда руководители артелей, специалисты и экономисты, работники производственного управления сельского хозяйства. Проходила, если можно так ска-

зать, испытание новая форма экономической учебы сельскохозяйственных кадров.

Бригадиры докладывали о ре- зультатах экономического анализа производственной деятельности комплексных бригад за девять месяцев прошлого года.

Сравнивали структуру себестоимости продукции полеводства и животноводства по месяцам, обясняли причины отклонений и т. д. Приводились также расчеты предстоящих затрат и их отдача при выполнении годового задания в оставшиеся месяцы.

Экономист колхоза тов. Сазоно-

Вьетнам победит!



На снимке: работа В. Соболева. «Боец отряда самообороны металлург Чан Куанг Динь». Фотохроника ТАСС.

«Вьетнам борется, Вьетнам победит!»—под таким названием в Центральном Доме журналистов в Москве открыта выставка работ фотокорреспондента ТАСС Валентина Соболева, рассказывающая о героических буднях народа Демократической Республики Вьетнам, о его справедливой борьбе против агрессии империалистов США.

Экспонируются 50 фотографий, которые показывают повседневные дела тружеников промышленных предприятий, сельскохозяйственных кооперативов, а также боевую жизнь воинских частей, подразделений народной милиции, отрядов самообороны. Представлены фотодокументы, свидетельствующие о злодеяниях американских агрессоров.

Часть этих работ В. Соболева была экспонирована в Берлине на международном конкурсе «За социалистическое фотоискусство» и отмечена премией «Гран при».

СПРАВЕДЛИВЫЕ ТРЕБОВАНИЯ

Министерство иностранных дел Демократической Республики Вьетнам выступило с заявлением по поводу совещания в Гонолулу, проведенного президентом Джонсоном и другими высокопоставленными военными и политическими деятелями США с сайгонскими марионетками. В заявлении, переданном агентством ВИА, указывается, что совещание в Гонолулу является «новым серьезным посягательством империалистов США на священную независимость и суверенитет вьетнамского народа».

Правительство Демократической Республики Вьетнам, подчеркивается в заявлении, сурово осуждает новые планы империалистов США и их марионеток, направленные на расширение агрессивной войны во Вьетнаме, и их незаконныйговор на совещании в Гонолулу.

Правительство Демократической Республики Вьетнам решительно требует, говорится в заявлении МИД ДРВ, чтобы правительство США признало позицию из четырех пунктов правительства Демократической Республики Вьетнам и немедленно положило конец агрессивной войне в Южном Вьетнаме, вывести оттуда все войска и оружие Соединенных Штатов и их сателлитов и позволить народу Южного Вьетнама самому урегулировать собственные дела. Правительство США должно без всяких условий и навсегда прекратить налеты и все другие акты войны против ДРВ.

В заявлении содержится призыв правительства ДРВ к правительствам и народам миролюбивых стран остановить агрессию империалистов США и оказать энергичную поддержку справедливой борьбе Вьетнамского народа.



На снимке: работа В. Соболева «Сандручинницы». Фотохроника ТАСС.

Наша реклама

ОСЛЕДНИЕ

17 февраля

19.00 Навстречу XXIII съезду КПСС. «Главное—качество».

19.15 Показывают студии страны.

20.00 Телевизионные новости.

20.15 В помощь школе. Передача «Химия нашего города» и кинофильм «Загадка стеклянных человечков».

21.10 «Девять дней одного города». Художественный фильм.

18 февраля

11.00 Лучшие фильмы военных лет. «Воздушный извозчик». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Будни автобазы.

19.15 Показывают студии страны.

20.00 Телевизионные новости.

20.15 Художники нашего века. С. Коненков.

20.45 Лучшие фильмы военных лет. «Воздушный извозчик». Художественный фильм.

19 февраля

18.00 Для малышей. Повторение английских слов.

18.05 Карандаш на прогулке.

18.25 «Зачарованные острова». Документальный фильм.

19.45 Международное обозрение.

20.00 Телевизионные новости.

20.15 Для старшеклассников. «Любите прекрасное».

20.35 «Сон». Художественный фильм.

22.10 На соискание Ленинской премии 1966 года А. Райкин.

20 февраля

12.00 Для малышей. Повторение английских слов.

12.05 Мультипикационный фильм.

КИНО

КЛУБ ЛПБ

17 февраля—новый художественный широкояркий фильм «ДЕТИ МОРЯ».

Начало сеансов:

11, 3, 5, 7, 9 часов.

18 февраля—новый художественный фильм «ДО СВИДАНИЯ, МАЛЬЧИКИ».

Начало сеансов:

11, 5, 7, 9 часов.

19—20 февраля—новый художественный фильм «Там, где цветут эдельвейсы».

Начало сеансов:

19—3, 5, 7, 9 часов.

20—1, 3, 5, 7, 9 часов.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

17—18 февраля—новый художественный фильм «ВЕРНИСЬ, БЕАТА!».

Начало сеансов: 7, 9 часов. Для детей—художественный фильм «ЖИЛ-БЫЛ МОШЕННИК».

Начало сеансов: 11, 3, 5 часов.



17—18 февраля ожидают слабые снегопады, метели, ветер 7—12 метров в секунду. Температура ночью 15—20, местами до 25 градусов мороза, днем—8—13.

МЕТЕОСТАНЦИЯ

Вниманию подписчиков!

Подписка на периодические издания на 1966 год продолжается.

Во избежание перерыва в получении газет и журналов, выписанных только на первый квартал 1966 г., надо возобновить подписку на центральные журналы до 26 февраля, на газеты—до 10 марта, на областные газеты—до 20 марта, на районную газету „Вперед к коммунизму”—до 26 марта.

Подписку можно оформить в отделении связи, в агентстве „Союзпечать“, у почтальона, в узле связи, у общественных распространителей печати по месту работы.

В городах и почти во всех болгарских селах существуют «Народные читалища». Они возникли еще в эпоху турецкого ига, как самобытные культурно-

просветительные организации. Им принадлежит историческая заслуга пробуждения национального сознания народа. На днях был отмечен 110-летний юбилей одной из первых болгарских народных читален в городе Свиштове на Дунае. Она была создана в 1856 году по совету болгарского революционера Савы Раковского. Один из основателей народной читалини Э. Васкодович подарил ей в те дни для начала 800 книг из своей личной библиотеки. Сейчас, спустя сто лет, библиотека свиштовской народной читалини насчитывает 50 тысяч книг. Здесь работает народный хор, кружки по изучению иностранных языков, эстрадная группа, драматический коллектив, литературный кружок, детская музыкальная школа.

Всего в стране в настоящее время свыше 4,5 тысячи народных читален.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ

Яйская контора коммунальных предприятий принимает от населения белье в стирку. Приемные пункты:

Авиационная 21, кв. 3.
Трактовая 3.

Дни приема: по вторникам с 10—13 ч.

Дни выдачи: по четвергам с 10—11 ч.

Администрация.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 28. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—1-0; зам. редактора и ответственного секретаря—1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем труженищ—1-113 (два звонка), типографии—0-31 и 1-32 (через управление).

Яйская районная типография управления по печати

Кемеровского облисполкома.

Тираж 5000 экз. Заказ 200.